



今日视频·在线 上证第一演播室

TOP股金在线 每天送牛股 | 你在线答疑

今天在线: 时间: 10:30-11:30 三元顾问 陈林展

时间: 13:00-16:00 周华、高卫民、周贵银、赵立强 吴青芸、张达铭、盛听、张谦

基金在线问答: 买基金前 该做哪些“功课” 在线嘉宾: 唐绍云博士 财富亿家咨询公司副总经理 时间: 1月 26 日 14:00-15:00

谈股论金 >>>C2

中长期股市仍然看好

一、牛市行情的调整将是惨烈而短暂的。此前市场也经历了多次的宽幅震荡，沪指也多次出现盘中下跌近100个点，甚至收市下跌近百点的过程，而短线快速震荡之后又迅速回归震荡上攻走势，沪指也再创新高，短线的惨烈下跌其实是迅速释放短期风险的过程。

二、短线震荡不会改变牛市格局。周四大盘的下跌确实超出了很多投资者的预期，不过我们认为这是非常必要的，大盘的短线震荡不会改变牛市格局，此前周边市场的震荡也一度引发大大的震荡，但行情迅速化险为夷。

三、后市行情的发展可能演化为温和震荡上攻。后市行情将演化为温和震荡上攻，其运行格局更多的可能表现为，大型蓝筹股压住指数，做多力量推动市场温和上行。因此，总体来看短线行情可能会相对曲折，但中长期股市还是相当乐观的。

(北京首证)



百点长阴跌出建仓良机

昨日上证综指跌落速度之快让人猝不及防，不仅股指创下了近期单日最大跌幅，而且成交量也接近千亿水平，空头的力量充分显露，市场氛围也变得扑朔迷离。这根巨阴能否理解为大盘阶段性头部形成的标志呢？在目前的状况下又该如何操作呢？

原因 <<<
趋势交易者走钢丝

在沪深300静态市盈率接近30倍之后，市场内的所有参与者都不得不承认泡沫的存在，但是资金的推动惯性却又十分强劲，使得盘面上表露出的信号就是多头信心的充足。但是，这种充足并非一点也没有担忧，相反，大部分的投资者都抱着跟随趋势的态度来参与，大盘一旦出现风吹草动就会很坚决迅速地掉转方向，这就是多杀多的出现，这在周四早间的盘面上显露得比较明显。

这些趋势交易者不能简单地视为散户的行为，而众多的机构实际上也在促使“羊群效应”的放大，在大盘走到3000点附近的高位时分，多数参与者都自觉不自觉地变成趋势交易者，包括大机构在内。而这种走钢丝式的参与很容易被脆弱的神经左右，心态也极其不稳，这是导致周四暴跌的根本原因。

对策 <<<
把握业绩主线

正如笔者前面所述，局部泡沫的膨胀的确是目前整个市场的共识，这些品种的非系统性风险要远远大于系统性风险，估值过高的板块和个股都面临获利盘坚决打压的格局，年报检验就难以逃避。但泥沙俱下的下跌时分也是低估品种的介入时机，应抓住业绩主线来甄别合适的品种。

从操作策略上来说，一个主要的原则是仓位和品种要有相对的平衡，可以保持一定的仓位，但是品种一定要“结实”，对那些涨幅过大的题材股出货要坚决，而已经初步显露顶部征兆的地产和银行股也要保持谨慎态度，短线不要轻易捕捉反弹机会，整体的挤泡沫动作虽然还没有开始，但局部泡沫的压缩已经开始。

(海通证券 吴一萍)

它们还具备上攻的动力。因此，资金的惯性推动力还会把这波行情延续，而且很可能还会有精彩的表演在后面。3000点之前的畏缩心态表露之后，3000点之上应该还有一定的上攻惯性，百点长阴极可能跌出了近期难得的建仓良机。

不过，对于盘面的特殊现象还是要有一定的关注。比如周四早盘的下跌和尾盘的下跌有些质的区别，早盘沪综指的跌幅要大于深综指，原因在于权重指标股中国银行、工行、中国人寿的跌幅甚巨，从而带动了恐慌盘的下跌。而尾盘的跳水却是深综指跌幅超过了沪综指，指标股没有继续跳水的情况下获利盘汹涌而出，说明空头氛围变得浓厚，或者说出局的心态比较急迫。

对策 <<<
把握业绩主线

正如笔者前面所述，局部泡沫的膨胀的确是目前整个市场的共识，这些品种的非系统性风险要远远大于系统性风险，估值过高的板块和个股都面临获利盘坚决打压的格局，年报检验就难以逃避。但泥沙俱下的下跌时分也是低估品种的介入时机，应抓住业绩主线来甄别合适的品种。

笔者认为大盘在强大资金推动惯性下不可能出现连续暴跌的“尖顶”，主要的理由来自于两个方面，一是资金的流入惯性和做多的热情不会立刻消失，入市冲动会维持热度而营造出相应的上攻行情；二是年报业绩浪还没有正式开始，更不会在短期内结束，短线震荡对这些绩优品种只不过是浮筹被清洗的过程，



主动回调有利蓄势冲关

广州万隆 凌学文

从周四的市场表现来看，权重指标股的大幅回调、3000点的心理压力以及加息传言等诸多因素成为拖累股指展开深幅调整的重要因素。由于中国人寿在计人指数后的疲弱表现在一定程度上拖累了大盘冲关的脚步，沪综指3000点整数关口的心理压力以及未来加息预期

等都成为影响短期市场走向的重要因素。而且，从历史的经验来看，重要整数关口的心理压力的确在一定程度上影响市场的持筹心态。更何况，年报业绩预告和披露注入预期的品种仍然受到主流资金的积极追捧，比如具备良好资产注入预期或具备整体上市题材的港口航运等板块的整体走强。笔者认为，央企的新一轮改革隐藏巨大的投资机会。

泡沫多大才合理

□阿琪

任何时期的股市都存在泡沫，如果剔除投机因素造成的泡沫，行情就不会存在溢价，股市将会死水一潭，甚至消亡。只是，股市中的泡沫有时很大，有时候小些。实际上，行情涨跌的更多原因是投资者关于泡沫是大是小所产生的分歧，以及对泡沫多大才合理的探索。

目前的股市行情已经明显地看到了泡沫的影子，虽然还只处于可控性的理性泡沫阶段。目前行情中的泡沫影子表现在，随着行情的上涨，已有部分专业机构把市场已经认同，且原本已是世界排名居高的25倍市盈率的估值标准随意地提高到了30倍，甚至有进一步提高的倾向。我们知道，在合理范围之外随意地更改标准，那就意味着没有了标准，原本行情的可控性风险也将随之失控。还表现在，申购基金已经出现“摇号”，投资者购买股票已经不在意高低；行情开始崇尚题材与概念的刺激，全民炒股正在演绎为全民炒股等等。还有，越来越多的投资者已经开始受到“成长的中国理当享受泡沫”论调的鼓舞。这一切，都源自于热钱涌向过分充裕的流动性。

股市的泡沫是永远存在也必须存在的，关键是泡沫多大才合理。现在，权重行情泡沫大小的难题已经交给了金融政策，若听任热钱汹涌，则行情的泡沫必定会继续增大。但如果像去年12月份泰国对资本流入加征30%预扣税那样，对热钱来硬的，也会对金融秩序和市场秩序造成硬伤。怎样遏止热钱已成难题，但是否遏止热钱已经成为衡量3000点行情是否过热的一个态度，而什么时候遏止热钱则成为了权衡泡沫大小及合理与否的一个标志。泡沫多大才合理？这将取决于金融政策和热钱作用下充裕流动性博弈与“商量”的结果。

今日热文

以平淡替代激情

hkun
股市是一个容易让人激情澎湃的地方，特别是在这样的牛市中。

然而股市不是一个需要激情的地方。激情固然能够在短期内带给我们兴奋的快感，但激情过后往往有很多的残局需要收拾。每天激情地看着股市上涨下跌，激情地看着帐户数字成千上万的变化，激情地追逐黑马可能可以在某一个时期给我们带来一笔意外的财富——这个市场中的人谁又没有遇见过几个涨停呢，但我们必须正视运气不代表实力，偶然性不能代表长期的收益。

当我们的股票上涨了，我们能不多问自己它是因为什么上涨的？它上涨之前有什么样的征兆？它是不是还会上涨？什么可能是它下跌的信号？

hkun.blog.cnstock.com

高溢价品种直面双重考验

股价大大高于H股的国寿为例，周一大盘大涨100点，拉出5.13%的大阳线后，次日一路低走。昨日早市便带头跳水，最低曾至跌停板附近，尾市大跌6.97%。到昨日收盘，本周周K线拉出的大阴线几乎吞食了上周的大阳线。中石化虽然在周三大涨了7.29%，昨日市曾试图强势上攻改变大盘低开低走的颓势，但仅仅维持了近20分钟股价便急转直下，最后一个小时内更是连连跳水，以大跌4.21%报收。它们的联袂下跌，对昨日大盘的暴跌无疑起了推波助澜的作用。

股价面临双重考验

同样是银行股，而且股价比其他几家低，市场为何厚此薄彼？其实原因很简单，第一，工行、中行A股股价等曾经历股价低于H股后目前大大高于后者的过程。对于目前的高

溢价，有些人认为是A股市场夺回了定价权，是理所当然的。甚至认为只要A股股价能撑住，H股一定会跟上来。然而，这种情况迟迟没有出现。国寿A股股价比H股高出80%左右，但H股股价不但不跟涨，反而加速下跌。这一大出乎重仓国寿机构预料的举动，不但使国寿成观景品，而且使持筹者心动动摇。

第二，耐人寻味的是这些高溢价股恰恰是对大盘走势举足轻重的权重股，空方主力欲做空必然会将这些股票作为目标。目前除了招行股价略高于H股股价外，其他多数权重前列的个股都大大溢价。

值得一提的是，随着A股市场和港股的关联度越来越高，内地投资者购买H股已经变得越来越方便，同样的股票，同样可以分红，何必以大大高于H股的价格买A股呢？所以目前这种同股不同价

现象的改变只是时间问题。

“君子不立危墙之下”。大盘调整的机会正好是选择个股的良机，对于一些竞争力突出、前景看好的公司可以逢低吸纳，但理当避开那些高溢价的个股。

事

过境

境

快

就用

大智慧

免费下载: www.gw.com.cn